



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2020

第10期(总第183期)

吴晓东在全市教育提质座谈会上强调

全方位高质量推动教育提质 真正办好人民满意的教育

9月8日上午,市政府召开全市教育提质座谈会。市委副书记、市长吴晓东在会上强调,各地各部门要以建设“重要窗口”的使命担当,深入贯彻落实全市教育提质行动动员大会精神,聚焦优质、均衡,突出目标导向、问题导向、结果导向,全方位、高质量推动教育提质,真正办好人民满意的教育。

会上,各县(市、区)教育系统代表及市直相关部门负责人围绕如何推进市域一体化统筹发展,进一步深化教育提质行动进行交流座谈。

吴晓东充分肯定了我市教育提质工作取得的成绩。他指出,各地各部门要继续深入贯彻落实全市教育提质行动动员大会精神,正视丽水教育面临的短板问题,精准精细补短板、强弱项,把推动教育提质再突破,作为展示丽水“重要窗口”使命担当的重要内容,以全方面、高质量的教育提质,促进丽水发展提质、提速、提效。

吴晓东强调,要更加突出目标导向、问题导向和结果导向,以提升教育核心竞争力为根本,进一步梳理量化工作目标,推动提质工作项目化、项目清单化、清单责任化;对制约全市发展的瓶颈性、根源性、本质性问题进行逐一挂号、攻坚破解,努力在提质工作中发现问题,以解决问题来推动教育提质;坚持以结果论英雄,以民意为导向,把提升群众获得感作为检验教育提质成效的重要内容,形成争先创优良好氛围。

吴晓东强调,各地各部门要对照教育提质行动计划要求,逐项、逐条抓好落实。要进一步深化教育“问海借力”,加大优质教育人才引进,持续深化关键领域、重点环节教育改革。要加快推进区域教育现代化建设,确保与全省同步实现教育基本现代化。要统筹优化教育资源配置,提升中心城区优质教育资源供给能力,有效破解中心城区学校超标准班额、超规模办学、校际不均衡等问题,深化集团化办学模式,推进城乡义务教育一体化发展。要进一步加强校长、教师队伍建设,大力实施名校长工程,精心培育名师,着力打造一支具有省内领先水平名师队伍,提升我市教育的核心竞争力。

衢宁铁路(浙江段)通车首发仪式在庆元举行

衢宁铁路正式开通运营

9月27日,衢宁铁路(浙江段)通车首发仪式在庆元火车站隆重举行。

市委书记胡海峰宣布衢宁铁路(浙江段)庆元至上海首发列车发车。中国铁路上海局集团有限公司总经理应慧刚,市委副书记、市长吴晓东,省发改委副主任李军出席活动并致辞。市领导虞红鸣、陈瑞商、杜兴林、楼志坚,省交通集团有限公司总经理詹小张,沿海铁路浙江有限公司总经理何晓,省文化和旅游厅副厅长杨建武等有关领导参加活动。

衢宁铁路北起衢州市,向南途经丽水市、福建省南平市,终至福建省宁德市,线路全长379公里,设计时速160公里。从衢宁铁路沿线城市坐火车出发,向南可直达宁德、福州等东南沿海城市,向西可直达武昌、达州、重庆等华中、西南地区,向北可直达北京、天津、沧州、济南等华北地区。另外从庆元、龙泉、松阳、遂昌等地出发,可直达长三角区域内上海、杭州、南京、嘉兴、苏州、无锡、常州、马鞍山、芜湖、宣城、滁州、蚌埠、宿州、淮北、徐州等主要城市。

上午9时28分,D9558次列车由庆元始发前往上海南,这是衢宁铁路开行的首趟D字头的绿巨人动集列车,标志着遂昌、松阳、龙泉、庆元4县(市)不通铁路的历史正式结束。首发仪式结束后,胡海峰、吴晓东等登上D9558次列车。在列车上,市领导详细了解衢宁铁路开通运营后开行车次、运行时间等,并与同车体验高铁之旅的乘客亲切交谈。胡海峰表示,9月27日是世界旅游日,又恰逢衢宁铁路开通,期待有

更多游客能乘着衢宁铁路游丽水,尽情享受中国生态第一市的独特魅力,感受不一样的“诗和远方”。就在不久前,我市召开全市旅游业发展大会,吹响了打造丽水旅游业加快发展升级版的“进军号”、发起了“冲锋令”。衢宁铁路沿线山川秀美、峰峦起伏,分布着丰富的旅游资源,我们将以此为契机,聚焦高质量,谋求新跨越,进一步打响“秀山丽水、诗画田园、养生福地、长寿之乡”文化旅游品牌,与衢宁铁路沿线城市形成良好的合作关系,实现客源互动的良好局面,奋力推动丽水旅游业加快大建设大发展大繁荣,为打造“高水平建设和高质量发展重要窗口”提供旅游业应当担负起的也是最能够提供的特色支撑和有力保证。

9时57分,列车到达龙泉市站;10时47分,列车停靠松阳站;11时24分,列车来到遂昌站……随着列车一站站地停靠,龙泉市站、松阳站、遂昌站都分别举行了隆重的通车仪式,胡海峰与自发前来庆祝衢宁铁路开通的当地干部群众热情握手、亲切交流。“这么多年风雨兼程,我们终于‘圆梦’了。”胡海峰高兴地对大家说,衢宁铁路是一条生态路,更是一条惠民路。衷心希望这条综合交通体系“大动脉”的开通,能有效打破交通瓶颈,促进“文化+旅游”的深度融合,成为“绿水青山”向“金山银山”转化的新通道,推动丽水西部进一步加快高质量绿色发展的步伐,为丽水人带去一个更加美好、幸福的未来。